Справка о деятельности дирекции природных территорий «Тушинский», «Покровское-Стрешнево» 
на территории управы района Покровское-Стрешнево за 2020 год.
 


На территории  СЗАО района Покровское-Стрешнево расположена особо охраняемая природная территория (ООПТ) «Природно-исторический парк «Покровское-Стрешнево». Общая площадь парка составляет 222,77 га, На территории района Покровское-Стрешнево – 213,41 га. В том числе обслуживаемая ГПБУ «Мосприрода» площадь - 174,49 га.

На Дирекцию природных территорий «Тушинский», «Покровское-Стрешнево» ГПБУ «Мосприрода» возложены функции по управлению, охране, содержанию ООПТ, а также определены основные задачи:
· обеспечение охраны ООПТ;
· организация и контроль за текущим состоянием территории;
· осуществление эколого-просветительской деятельности в рамках охраны окружающей среды города Москвы;
· проведение мероприятий по поддержанию и восстановлению биологического разнообразия объектов ООПТ.


Во исполнение поставленных задач в 2020 году на данной территории Дирекцией организованы и проведены следующие мероприятия.

РАБОТЫ ПО СОДЕРЖАНИЮ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ ТЕРРИТОРИИ

В течение 2020 года в рамках государственного контракта на выполнение основных работ по содержанию особо охраняемых и других природных территорий, подведомственных ГПБУ «Мосприрода», на территории природно-исторического парка «Покровское-Стрешнево»» проводились мероприятия по содержанию зеленых насаждений и обеспечению надлежащего состояния объектов инфраструктуры для комфортного и безопасного пребывания посетителей.
Силами подрядной организации производились следующие виды работ.
1. Ремонт и окрашивание установленных на территории элементов малых архитектурных форм:
- садово-парковой мебели; 
- беседок для тихого отдыха;
- оборудования пикниковой зоны;
- информационных щитов и знаков;
- газонного ограждения, входных групп и ограждений территории парка.
2. Поддержание в работоспособном состоянии оборудования 5-и детских площадок и 4-х спортивных площадок.
3. Текущий ремонт дорожно-тропиночной сети и площадок  с гравийно-щебеночным и грунтовым покрытием, мостов и деревянных  настилов.
4. Содержание цветников-однолетников, общей площадью 375 кв.м., и цветников из многолетних растений на площади 2212 кв.м.:
- высадка и подсадка цветов в цветники;
- уходные работы в течение вегетационного периода.
5. Содержание и уход за зелеными насаждениями, в том числе за газонами:
- регулярное выкашивание газонов вдоль дорожно-тропиночной сети (на расстоянии 1 метр); 
- сегментарное выкашивание газонов в конце вегетационного периода (осенью);
- общие уходные работы (полив, внесение удобрений, рекультивация и подсев трав).
6. В рамках регламентных работ по содержанию природных территорий в постоянном режиме проводились работы по удалению и уборке аварийных,  сухостойных и упавших деревьев вдоль дорожно-тропиночной сети 
и площадок отдыха для обеспечения безопасных условий пребывания на территориях лесопарков. Таким образом, в 2020 году на данной территории убрано 1224 штук валежных деревьев и удалено 432 шт. (483 ствола) аварийных и сухостойных деревьев. 
Кроме того, в соответствии с заключенными государственными контрактами на данной природной территории были проведены следующие работы.
2.  В 2020 году проводились работы по уходу за зелеными насаждениями, высаженными в 2019 году в рамках контракта от 27.09.2019 
№ 0173200001419001213  «Выполнение работ по восстановлению фитоценозов с подготовкой площадей, формированием состава древостоев и живой изгороди»,  а именно: 
- Полив из шланга поливомоечной машины;
- Прополка и рыхление приствольных лунок;
- Поправка и замена установленных кольев и растяжек (включая ослабление предохраняющих повязок на стволах деревьев);
- Обрезка крон и вырезка суши;
- Удаление растяжек и кольев по мере необходимости,
В рамках данного контракта было высажено 1365 саженцев деревьев. 
По состоянию на конец 2020 года отпад составил не более 5%, а именно - 65 шт. Саженцы восстановлены в полном объеме.
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В 2020 году завершились работы по реализации проекта «Реабилитация каскада прудов в ПИП «Покровское-Стрешнево». В соответствии с государственным контрактом от  21.10.2019 № 0373200003119000379  подрядной организацией проведены работы по обустройству камер обгонного коллектора и перечень мероприятий по благоустройству территории парка, включающий устройство и ремонт дорожно-тропиночной сети с асфальто-бетонным и гравийным покрытием, восстановление луговых и обыкновенных газонов, уходные работы за цветниками.

В 2020 году по заказу ГПБУ «Мосприрода» в соответствии с государственным контрактом от 10.02.2020  № 0173200001419002141 
ООО «Реставрационно-строительная компания «Архитектурное наследие» разработана научно-проектная документация для проведения работ по сохранению объекта культурного наследия федерального значения ансамбль «Усадьба «Покровское» (Глебово-Стрешнево), ХVIII-XIX вв.», по адресу: 
г. Москва, Волоколамское шоссе, д. 52, стр. 1, 11,

Осенью 2020 года в рамках реализации семейно-экологического проекта Департамента природопользования и охраны окружающей среды города Москвы – «Наше дерево». на основании полученных заявок граждан на территории природно-исторического парка «Покровское-Стрешнево» в районе Покровское-Стрешнево было высажено 26 штук деревьев породы ива белая. 
Реализация данного проекта продолжается – в настоящее время осуществляется сбор заявок для последующей высадки в текущем году. 

Функции по санитарному содержанию, организации уборки и поддержанию чистоты территорий природного комплекса осуществлялись 
ГБУ «Автомобильные дороги СЗАО» на основании постановления Правительства Москвы от 19.06.2012 № 293-ПП «О совершенствовании организации санитарного содержания, уборки и обеспечения чистоты особо охраняемых природных территорий в городе Москве».

ОТДЕЛ ОХРАНЫ.

Государственными инспекторами в области охраны окружающей среды на особо охраняемых природных территориях проводится ежедневное патрулирование территории парка «Покровское-Стрешнево»,  в целях выявления и пресечения нарушений режимов охраны и соблюдения мер противопожарной безопасности: 
В 2020 году на территории ПИП «Покровское-Стрешнево» в районе Покровское-Стрешнево проведено 1600 обходов инспекторским составом Дирекции. 
Вместе с тем на данной территории осуществляется совместное патрулирование с 1 ОПП ГУМВД России по городу Москве, ОМВД по району Покровское-Стрешнево города Москвы, сотрудниками Росгвардии и противопожарной службой МЧС по СЗАО, в том числе в выходные и праздничные дни.
За прошедший год инспекторским составом выявлено 68 нарушений природоохранного законодательства.
За 2020 год вынесено постановлений о наложении административных штрафов физическим и юридическим лицам на сумму 1 147 000 рублей. Ущерб составил 200 000 рублей.
В целях информирования посетителей о мерах пожарной безопасности на ООПТ размещена информация на информационных щитах и знаках о правилах пожарной безопасности, недопущению разведения костров, использования мангалов и иных приспособлений для тепловой обработки пищи вне специально обустроенных площадок.
В 2020 году на данной территории было предотвращено возгорание разрушенного строения по адресному ориентиру Иваньковское шоссе, д.6. Чрезвычайных ситуаций не выявлено.

ОТДЕЛ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ И УЧЕТА ЖИВОТНЫХ

В 2020 году на территории  района Покровское-Стрешнево отделом  экологического просвещения Дирекции проводилась работа с образовательными учреждениями ГБОУ СОШ № № 830 и Библиотекой № 236.
Сотрудники отдела экологического просвещения на базе ГБОУ СОШ 
№ 830 проводили тематические занятия, лекции, в которых приняло участие более 250 учащихся. В условиях ограничительных мер по распространению коронавирусной инфекции для воспитанников детских садов были организованны  тематические экскурсии на платформе ZOOM.
На базе библиотеки 236 в рамках занятий клуба «Родничок» было проведено 4 мероприятия, в которых приняли участие более 100 человек.
В организованных тематических акциях, праздниках, мастер-классах и викторинах- таких как «Птица-синица», «Медовый спас», «Мое дерево», «Цвета российского флага», «День города» и др. на территории ПИП «Покровское-Стрешнево» в 2020 году приняли участие около 500 человек.
В 2020 году  на территории ПИП «Покровское-Стрешнево» проходили бесплатные экскурсии «Жемчужины парка Покровское-Срешнево» и «"Love Story парка Покровское-Стрешнево», в которых приняли участие около 200 человек. Все мероприятия проводились при строгом соблюдении требований Роспотребнадзора по противодействию распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).
В ежегодных Крещенских купаниях на территории парка в 2020 году приняли участие 5703 человек.
После перехода на дистанционный режим работы, для максимального охвата жителей района на официальной странице Дирекции в инстаграм @pokrovskoestreshnevo_park, а также на страницах Фейсбук и Вконтакте  активно  публиковались интерактивные викторины, загадки, квесты и мастер-классы созданные сотрудниками отдела экологического просвещения. Всего за 2020 год опубликовано более 200 постов в рамках проекта «Природа на удаленке».
В течение 2020 года в парке «Покровское-Стрешнево» проводились регулярные учеты животных.

В парке «Покровское-Стрешнево» подтверждено произрастание таких редких для Москвы травянистых растений как: кубышка желтая, колокольчик широколистный и крапиволистный, хохлатка плотная, ландыш майский и другие. Численность популяций всех выше перечисленных растений осталась на прежнем уровне или незначительно увеличилась по сравнению с предыдущими годами.

За 2020 год на территории парка отмечены следующие виды краснокнижных  птиц и зверей: желна, ополовник, чирок-свистунок, ласка бобр речной, озерная чайка, хохлатая чернеть.

В 2020 году состоялось одно заседание Рабочей группы по вопросам сохранения и развития ООПТ ПИП «Покровское-Стрешнево».


Деятельность Дирекции освещается в социальных сетях (Фейсбук, ВКонтакте, Инстаграм) и на сайте WWW.MOSPRIRODA.RU, где можно узнать о предстоящих мероприятиях.                                      
В соответствии с федеральным законом от 02.05 2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в 2020 году Дирекцией проводилась работа с обращениями граждан. 
Всего в 2020 году рассмотрено 252 обращения граждан по вопросам, касающимся состояния и содержания территории ПИП «Покровское-Стрешнево».

С предложениями и по вопросам, касающимся состояния, содержания и охраны подведомственных природных территорий, граждане имеют возможность обратиться к администрации Дирекции по телефону: 8-499-159-65-81. 



